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1. Décrire les ddl et en déduire le torseur des actions transmissibles des liaisons suivantes : 
1.1 – Encastrement de centre O      1.2 - appui-plan de normale z 

 

 

 

 
1.3 - linéaire rectiligne d’axe x      1.4 - pivot d’axe y 

 

 

 
 
1.4 – ponctuelle de normale x       1.5 – linéaire rectiligne d’axe z 

 

 

 
 
 
2. Soit un tube (1) retenu en équilibre par 2 câbles (2) et (5) : 
2.1. Ecrire le torseur de l’action de la gravité sur (1) en G :  

 
 
 
 
 
      
 2.2 De même, écrire le torseur de l’action de (2) sur (3) en D :  

 
 
 
 
 
2.3. Après avoir rappelé la formule du transport du moment, calculer MA(D2/3) ainsi que MA(P)   : 
 

     MA(D2/3) = MD(D2/3) + AD ^ D2/3 =               +                           =  

              

 

 

 

 

 

 

 

MA(P) = MG(P)+ AG^P  =               +                                    =  
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3   TORSEUR DANS L’ESPACE (INTERSIDERAL) 
 
La liaison en D entre le sol (0) et le fût (1) une liaison 
encastrement. Le poids de la charge P en G est de  2000 N.  
 
1)- Exprimer le torseur de l’action de la gravité sur la charge en G. 
 
 
 
 
 
 
 
2)- Le transporter en D. 
 
MD(P) =  
 
     Avec DG = DC+CE+EB+BA+AG 

        
               DG =          +          +          +          +     + 
 
 
3)- Exprimer le torseur de l’action de (0) sur (1) en D. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4   TORSEUR DANS L’ESPACE 2 
 
L’actionde l’opérateur sur (7) en K 
est modélisée ci-contre.  
 
1)- Exprimer son torseur en K. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2)- Le transporter en J. 
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